



**Все избирательные участки на территории района готовы к голосованию.**

**Как будет обеспечена безопасность объектов, задействованных на выборах?**

*Подробности на стр. 3.*

## Люди земли упоровской



**Владислав и Вера Меркурьевы**  
*много лет трудятся в одном животноводческом комплексе.*

## Вместе и дома, и на работе

Супруги Меркурьевы из Слободчиков много лет трудятся в местном отделении СПК «Емуртлинский». Владислав Геннадьевич – оператор по выращиванию молодняка, а Вера Владимировна – доярка. Несмотря на то, что работают они в одном животноводческом комплексе, встречаются здесь супруги нечасто.

Сегодня Вера Владимировна одна из самых опытных и результативных доярок емуртлинского предприятия. Начала работать на ферме она в 16 лет, когда жила в деревне Марковой. Большинство её односельчан тогда были трудоустроены в совхозе «Видоновский», который позднее реорганизовали в ЗАО «Нива-Агро». Здесь шустрю и улыбчивую девчонку приметил Владислав.

Его семья жила в Слободчиках, и молодой человек тоже пришёл в сельское хозяйство сразу после школы. Над выбором будущей профессии он долго не размышлял, решил продолжить дело родителей. Владислав Геннадьевич говорит, что с детства видел, чем занят отец,

работавший скотником, и мать – много лет трудившаяся дояркой.

– Знаете, мы пришли в животноводство в те времена, когда не было понятия непрестижная профессия. Если ты трудишься, а тем более, если работа тяжёлая, то тебя уважают. Поэтому все механизаторы, слесари, работники ферм были самыми достойными людьми. Мы с женой никогда не говорили детям: «Не идите в сельское хозяйство», – нам было неважно, какую профессию каждый из них выберет, главное, чтобы людьми они были ответственными и надёжными, – говорит наш герой.

Вера Владимировна и Владислав Геннадьевич вместе вырастили троих детей. Две дочери уже вышли замуж и живут в городе. Старшая получила профессию программиста, младшая – повара. Они подарили родителям двух внуков и двух внучек. Вера Владимировна рассказывает, что, когда девочки были маленькими, заботился о них по большей части отец:

– Девочки меня практически не видели. Я убежала на дойку в четыре утра, они – собирались в

школу. Возвращалась в девять и была дома – они были на занятиях. Я снова уходила на ферму – они приходили из школы. И только после восьми вечера мы всей семьёй собирались на ужине за одним столом. Тогда проявил свою выдержку и подставил надёжное плечо супруг, который мог и еду приготовить, и косички девочкам заплести.

Сегодня дома отца и мать ждёт с работы почти взрослый четырнадцатилетний сын. Он уже самостоятельный, сам встаёт по будильнику в школу и готовит уроки. Вера Владимировна всё также задерживается на работе и до 8, и до 9 часов вечера. Приходит поздно, потому что всегда трудится засучив рукава. Коров в её дойной группе очень много – 60-70 голов. При этом доярка старается уделить внимание болеющим животным.

Супругов Меркурьевых в Слободчиках очень уважают. В семейной жизни они пример взаимной поддержки, а на работе – трудолюбия и верности выбранному делу.

**Вера ХАЛАЕВА.**  
Фото автора.

## Новости страны и региона

### Голосуют досрочно

В Тюменской области стартовали досрочные выборы президента.

Как сообщили в Избирательной комиссии Тюменской области, со 2 по 12 марта голосуют жители труднодоступных территорий Нижнетавдинского, Омутинского, Сладковского, Голышмановского, Ярковского, Тобольского и Уватского районов. Всего досрочно главу государства изберут порядка трёх тысяч человек из Тюменской области.

Первыми проголосовали жители отдалённых деревень Ярковского района. Члены участковых избирательных комиссий к ним прибыли 2 марта.

Основные выборы президента Российской Федерации состоятся с 15 по 17 марта.

### Знакомятся с кампусом

С концепцией тюменского междуниверситетского кампуса знакомятся участники Всемирного молодёжного форума – 2024 в Сочи.

На одной из площадок фестиваля расположен макет объектов будущего образовательного комплекса, его прилегающей инфраструктуры. Интерактивная панель также познакомит гостей с научно-технологическим развитием Тюменской области. Строительство междуниверситетского кампуса реализуется в рамках нацпроекта «Наука и университеты», инициированного президентом России Владимиром Путиным.

Как сообщает Телеграм-канал «Тюменская область», стенд региона пользуется большой популярностью у участников форума. За два дня его посетили делегации из России, Китая, Сербии, Пакистана, Ямайки, Никарагуа и Египта.

На Всемирный фестиваль молодёжи, который проводят по решению президента РФ Владимира Путина, приехали молодые люди из 190 стран. Они слушают лекции на разных языках, обмениваются опытом и делятся достижениями.

### Выделяют средства

В связи с ростом количества многодетных семей в России правительство страны выделило дополнительное финансирование на выплаты матерям-героиням. На единовременные денежные поощрения будет израсходовано более 30 миллионов рублей. Такое распоряжение подписал Михаил Мишустин.

Из этой суммы: 20 млн. рублей будет направлено на денежное поощрение матерям-героиням; 5,5 млн. рублей – обладателям ордена «Родительская слава»; 5,2 млн. рублей – награждённым медалью этого ордена.

Матери, родившие и воспитавшие 10 и более детей, получают миллион рублей. Родители семи и более детей, награждённые орденом «Родительская слава», получают полмиллиона рублей, а обладатели медали этого ордена, воспитывающие четырёх и более детей, – 200 тысяч рублей.

### Проверят знания

Как сообщает региональный информационный портал, 26 апреля жители региона смогут проверить свои знания о Великой Отечественной войне.

Международная историческая акция «Диктант Победы» пройдёт во всех регионах России. В ней можно участвовать онлайн на сайте или в мобильном приложении, а также на региональных площадках. Регистрацию и тестирование – на сайте диктантпобеды.рф.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

## ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

**+7-912-929-72-42**

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.  
Редакция.

### Наши материалы в Интернете:



Телеграм



ВКонтакте



## Говорят упоровцы

## О приоритетах



**Леонид САУКОВ,**  
глава района:

– Важно, что в своём Послании президент отметил значимость всех сфер и обозначил проблемы, которые остро стоят в реальной жизни, вопросы как внешней, так и внутренней политики. Полностью поддерживаю все обозначенные в обращении главы государства темы. Несомненно, в период непростой политической ситуации единство и сплочённость, а также помощь нашим ребятам, участникам специальной военной операции, выходят на первый план. Наряду с этим для успешного экономического развития нашей страны требуется решать такие насущные социальные вопросы, как капитальный ремонт детских садов и школ, объектов социальной сферы и культурного наследия.

Не менее важной является тема поддержки семей с детьми и повышения рождаемости, а также воспитания молодого поколения. И новые национальные проекты «Семья» и «Молодая Россия» актуальны и своевременны.

Очень важно, что президент обратил внимание на необходимость решения проблемы кадрового обеспечения. Полностью согласен, что без тесного взаимодействия между школами, высшими учебными заведениями и потенциальными работодателями эта проблема останется неразрешённой.



**Светлана МИХАЙЛЕНКО,**  
руководитель клиентской службы ОСФР по Тюменской области:

– На мой взгляд, в Послании президента отмечаются кардинальные изменения в российском обществе. Развиваются национальные проекты и запускаются новые. Один из них – «Продолжительная и активная жизнь». Я считаю, что этот проект очень своевременен. Для достижения планируемого возраста необходимо не только улучшать жизнь старшего поколения, но начинать с молодёжи, с семьи. Путин также вводит понятные механизмы поощрения здорового образа жизни и ответственного отношения к своему здоровью. Условия для занятий спортом будут создаваться в вузах, школах, учреждениях среднего образования. Эта мысль шла через всё выступление президента.

**Николай ТРЕТЬЯКОВ,** генеральный директор ЗАО «Русь»:

– Послание президента Владимира Путина обнадеживает. Он сообщил о старте новых национальных проектов и многих социально значимых программ. Конечно, они востребованы и необходимы для дальнейшего развития и благополучия граждан нашей страны. Надеюсь, что они не утонут в бюрократической волоките и будут претворены в жизнь в срок. Владимир Владимирович отметил, что сельское хозяйство – одна из передовых отраслей в России. Об этом было приятно услышать, но в тоже время, на мой взгляд, агропромышленный комплекс сегодня нуждается в большей господдержке.

В своём Послании Федеральному собранию президент основной акцент сделал на вопросах обороноспособности, обеспечения суверенитета и безопасности нашей страны. Это очень важные задачи и для их решения нужны немалые ресурсы. Уверен, общими усилиями всё преодолеем и добьёмся цели. Но лично мне, думаю как и многим россиянам, хочется, чтобы как можно быстрее закончилась специальная военная операция.



## Тема дня

# Наметил пути развития

## Президент России обратился с Посланием к Федеральному собранию

Послание президента – это программа Владимира Путина, предельно чёткий, вдохновляющий и мотивирующий план действий на ближайшие шесть лет и дальнейшую перспективу.

## Семья

– Президент начинает новый этап в демографической политике страны, которая определит будущее России. Послание 2024 года знаменует переход к постоянной и системной работе по поддержке и повышению качества жизни семей с детьми. Именно тема семьи является ведущей в Послании. Пока Запад выбирает вырождение, мы выбираем жизнь. Год семьи уже положил начало многим инициативам в сфере поддержки материнства, детства, повышения рождаемости. Владимир Путин запускает новые меры, которые помогут будущему семей по всей стране. Центральная из них – новый нацпроект «Семья». Путин помогает будущему целых регионов. Не менее 75 миллиардов рублей будет выделено на поддержку субъектов с низким уровнем рождаемости. Налоговые вычеты, льготная ипотека, продление программы материнского капитала, участие государства в погашении ипотеки – все эти инструменты улучшения демографической ситуации уже показали свою эффективность. Их расширение позволит закрепить эффект. Особое внимание президент уделяет здоровью матерей, детей и подростков. Будет расширена сеть женских консультаций, модернизированы перинатальные центры, детские поликлиники и больницы. Новые меры направлены также на улучшение качества жизни взрослого поколения. Президент объявил о запуске нового национального проекта «Продолжительная и активная жизнь». Она обеспечит рост продолжительности активной жизни, чтобы люди могли посвящать больше времени семьям, детям и внукам.

### Развитие собственного производства

– Ближайшие шесть лет станут временем колоссального промышленного развития России. Владимир Путин определяет важность сокращения уровня импорта через развитие собственного производства необходимой продукции. Президент ставит амбициозные цели инвестиционного и промышленного развития, настраивая страну на достижение новых успехов. Уже сейчас на 80 процентов обновлены все производственные мощности, за последние годы построены сотни новых фабрик и заводов, которыми гордится страна. Послание президента даёт уверенность в том, что этот рост продолжится: будут создаваться тысячи новых современных производств, а значит, и высокооплачиваемых рабочих мест. Россия в состоянии сама производить абсолютное большинство необходимой продукции – доля импорта в конечном итоге не будет превышать 17 процентов. Сейчас ежегодно в России строится около 4 млн. кв. м производственных площадей – президент дал поручение увеличить эти показатели на 10 млн. кв. м.

## Кадры

– Перестраивая кадровую политику страны, президент даёт уверенность выпускникам в трудоустройстве и всем отраслям экономики – в наличии компетентных профессиональных сотрудников. Глобальные цели, поставленные президентом по всем направлениям жизни страны, требуют новых профессиональных кадров. На это направлен новый национальный проект «Кадры». Система профориентации позволит ещё со школы определиться с будущим призванием и начать подготовку к обучению по профилю. Расширится



**Нина КОНОВАЛОВА,** педагог Суерской школы:

– В 19-м послании президент России Владимир Путин затронул все сферы деятельности и развития нашей страны на ближайшие годы.

Хочется отметить внимание руководителя государства к образованию. Радует то, что расширяются программы по ремонту и строительству детских садов и школ, 400 млрд. рублей дополнительных средств – это внушительная сумма. В послании говорится и о материальной поддержке педагогов: выплата 5 000 руб. советникам директоров школ по воспитательной работе, а в дальнейшем нас ждёт и пересмотр системы оплаты труда работникам общего образования.

Молодёжь – это же будущее нашей страны. Поэтому очень важно то, что Путин поручил запустить в 2024 году новый нацпроект «Молодёжь России».

Всех волнуют вопросы сохранения здоровья людей. Выступая перед участниками встречи, Владимир Путин уделил внимание обновлению или открытию медицинских кабинетов, совершенствованию системы здравоохранения.

Хорошо и понятно в послании сказано о необходимости приложить все и всем усилия для распространения и развития русского языка.

Интерес вызывает проект «Кадры». Для молодого поколения, для участников специальной военной операции это большой шанс заявить о себе.

Здорово сказал Владимир Владимирович: «Призвание власти – помогать».

## Молодёжь России

– Президент запускает масштабную кампанию всесторонней модернизации системы образования и воспитания. За ближайшие шесть лет в стране фактически полностью преобразуются все учреждения образования: от детских садов и школ до колледжей и вузов. В самых активно растущих городах за счёт федерального бюджета построят не менее 150 школ и более 100 детских садов дополнительно. Кроме того, будет расширена программа строительства университетских кампусов, обновлена сеть общежитий. Послание говорит не только о том, как и где мы будем учить детей, но и кого мы из них воспитаем. Новый нацпроект «Молодёжь России» позволит распространить лучшие образовательные и воспитательные практики, возможности для самореализации детей и молодёжи по всей стране. Усиливается роль наставников в учреждениях образования – президент вводит соответствующие финансовые стимулы. Он уделяет особое внимание оптимизации образования в интересах учащихся и их родителей. Глава государства поручил разобраться с проблемой несоответствия уровня образования и образовательных стандартов. Президент также оптимизирует ЕГЭ – устанавливает возможность пересдачи одного из экзаменов. Это значительно облегчит нагрузку на выпускников.

## Борьба с бедностью

– Все усилия по росту экономики страны президент направляет на достижение главной цели – повышения качества и уровня жизни граждан. Одной из важнейших тем в Послании стала тема повышения доходов людей по всей стране. Борьба с бедностью носит многовекторный характер: это и расширение мер социальных гарантий, и повышение оплаты труда. Поставлены конкретные цели: уровень бедности к 2030 году не должен превышать 7 процентов, а МРОТ к этому времени должен составлять не менее 35 тысяч рублей – почти в два раза больше, чем сейчас. Президент стремится ликвидировать разрыв уровня зарплат по регионам – сложнейшую и многолетнюю проблему. Владимир Путин поручил разработать новую модель оплаты труда бюджетникам. Это поможет улучшить качество жизни сотрудников государственных учреждений – миллионов граждан по всей стране.

## Экономика данных

– Путин ведёт Россию к мировому лидерству в сфере науки и технологий. Президент обеспечивает суверенитет страны через реализацию ведущих научных проектов, которые обеспечивают технологическое лидерство России. Это стратегический задел на перспективу, основа будущих успехов России. Проекты технологического суверенитета становятся мотором всей экономики страны. Новый национальный проект «Экономика данных», направленный на создание цифровых платформ во всех ключевых отраслях экономики и социальной сферы к 2030 году, задаст кардинально новые возможности для развития России. Президент ставит задачу – выйти в лидеры использования искусственного интеллекта. Важным вопросом в этом направлении становится, в частности, обеспечение доступа к высокоскоростному Интернету по всей стране.

Подготовила Людмила ПАВЛОВА.

## Культура



Встреча Кая и Герды после долгой разлуки.

## Показали сказку

Показ спектакля-оперы «История любви двух юных сердец» на сцене Упоровского РДК состоялся 1 марта. Композитор Валерий Серебренников и поэтесса Антонина Маркова из Тюмени обратились к творчеству Ганса Христиана Андерсена и нашли другое, новое прочтение всем известной истории Герды и Кая, попавшего в плен Снежной королевы.

Знакомая с детства сказка прозвучала на новый лад голосами юных исполнителей – талантливых тюменских ребят, выпускников и учащихся музыкальных школ, театральных и хореографических студий города Тюмени.

Юные артисты поразили упоровских зрителей изумительным вокалом, стройным многоголосием, потрясающей актёрской работой. Наряду с этим артисты представили замечательную хореографию. В «Истории любви двух юных сердец» соседствуют академическое и духовное направления, балет и современная хореография. Авторы стремились приблизить детей к пониманию нового для них жанра – оперы,

исполненной их сверстниками. И это им удалось.

Зрители, а в большинстве это упоровские школьники, были заворожены и, не отрывая глаз, смотрели на сцену, наблюдая за историей главных героев – Кая и Герды, которую дополняли и раскрывали любимые с детства персонажи сказки: Снежная королева, Бабушка, Ворон и Ворона, Маленькая разбойница и её друзья, Северный олень, Тролль и его приспешники, ожившие Снежинки в исполнении учащихся Упоровской детской школы искусств, Сны и Цветы. Зрители погрузились в сказочную атмосферу, а чудесное настроение всем присутствующим на спектакле создавали волшебная музыка и выразительная хореография, сценическая пластика и вдохновенный вокал героев сказки.

По окончании представления зрители аплодировали артистам стоя, уходили, напевая темы из оперы. Многие подходили к артистам, чтобы сделать фото на память.

Дмитрий СОРОКИН.  
Фото автора.

## Из почты редакции



Женщины из группы «Нить жизни» участвовали в конкурсах.

## Душевно отдохнули

День самого тёплого символа нашей Родины отметили участники группы «Нить жизни».

За праздник русских валенок те, кто на нём отдохнул, вспомнил традиции и игры из своего детства, очень благодарны председателю ветеранской первичной организации № 1 с. Упорово Татьяне Романовой, ведущим – семейной паре Александру и Галине Худяковым и другим организаторам. Душевное начало получилось благодаря выступлению группы «Селяночка», проникновенно исполнял патриотические песни Максим Сорокин, а гости вспоминали под аккомпанемент баяна лю-

бимые народные песни. Кроме этого, звучали тематические загадки и частушки, валенки стали атрибутами в проведении увлекательных конкурсов и игр. Кто не знает, как гадали на Руси девушки, используя эту зимнюю обувь, чтоб узнать, с какой стороны ждать жениха? Во время чаепития поздравили и именинниц, родившихся зимой. Так душевно провели мы выходной день в Упоровском РДК, а в будни продолжим собираться в ЦРМП, где с другими односельчанами плетём маскировочные сети для СВОих защитников.

Участницы группы «Нить жизни».  
Фото из архива группы.

## Выборы-2024

## К голосованию ГОТОВЫ

Всё ближе и ближе выборы президента Российской Федерации. Участки для голосования откроются 15 марта с 8 часов утра и будут работать в течение трёх дней. О том, как идёт подготовка к выборам в нашем районе, рассказал председатель территориальной избирательной комиссии Александр ТИМОФЕЕВ.



– Александр Николаевич, скажите, пожалуйста, в какой день лучше проголосовать?

– Непосредственно на избирательном участке можно проголосовать в любой из трёх дней. Если по какой-либо причине (болезнь, инвалидность, необходимость ухаживать за близким родственником) гражданин не сможет прийти на участок в заявленные дни, то выход есть: можно отдать голос на дому. Но для этого необходимо заранее обратиться в участковую комиссию и оставить своё заявление. Дистанционного электронного

голосования, когда проголосовать можно с помощью компьютера, планшета или телефона, подключённых к Интернету, на этих выборах в Тюменской области не будет. Мы не вошли в список 29 регионов, в которых ДЭГ предусмотрено.

– Все ли в районе готовы для проведения выборов?

– На территории образовано 35 избирательных участков и, соответственно, сформированы 35 комиссий, в состав которых вошли 226 человек. Все УИК полностью укомплектованы и готовы к работе. За каждой комиссией закреплены резервные помещения для голосования. На случай отключения электроэнергии здание избирательного участка обеспечивается ручными фонарями. Председателями избирательных комиссий раздают бланки итоговых протоколов для составления их без использования автоматизированных средств, что не противоречит установленным требованиям.

С 6 марта все УИК приступят к своей работе. В пунктах приёма заявлений дежурство будет организовано в будни – с 16 до 20 часов, в выходные – с 10 утра до 14 часов. Также будет вестись приём заявлений для голосования вне помещения избирательного участка.

А 14 марта участковыми избирательными комиссиями будут проведены работы по подготовке помещений для голосования, то есть расстановка кабинок, необходимого оборудования и оргтехники и др.

Председатели комиссий перед

началом выборов осматривают помещения на предмет их пожарной безопасности. Также проводятся обследования зданий и помещений сотрудниками МЧС, полиции совместно с кинологами. На каждом избирательном участке обеспечивается охрана силами сотрудников МВД.

На трёх избирательных участках в с. Упорово установлено видеонаблюдение. Остальные участки и помещения территориальной избирательной комиссии обеспечены видеорегистраторами.

Избирательные комиссии приступят к работе 15 марта в 7.30. Откроются участки для голосования в 8.00 с включения гимна Российской Федерации.

– Какие документы необходимы для голосования?

– Понадобится документ, удостоверяющий личность. Помимо паспорта, проголосовать можно по временному удостоверению личности гражданина России. Его выдают на время оформления паспорта. Можно по военному билету или удостоверению взамен военного билета. Кроме того, подойдёт удостоверение проходящего военную службу. Гражданам, находящимся под стражей, подозреваемым и обвиняемым – по справке установленной формы.

По водительским удостоверениям и ксерокопиям вышеназванных документов проголосовать нельзя.

Спрашивала  
Людмила ИВЛЕВА.  
Фото из личного архива  
Александра ТИМОФЕЕВА.

## Встречи

## Пишет стихи и снимает кино

Её имя малоизвестно в литературно-творческих кругах нашего края.

Читатели районной библиотеки с Маргаритой Чекуновой познакомилась совсем недавно. Молодая талантливая поэтесса, поклонница исторических тем, с первой встречи покорила жителей с. Упорово.

Маргарита Чекунова к нам приехала впервые. В зале детской школы искусств в прошлую пятницу после обеда её уже ждали старшеклассники школы райцентра и представители старшего поколения – любители поэзии.

– Знакомство оправдало все наши ожидания. С первых минут мы прониклись симпатией к этой милой девушке. С первого взгляда в ней угадываются скромность и простота и в то же время за-

гадочность. С первых слов она расположила нас к себе, вызвала доверие, – поделилась участница встречи Мария Суханова.

По словам Маргариты, город её детства – Ялуторовск. Выпускница факультета журналистики Тюменского ГУ сейчас проживает в Санкт-Петербурге. Член Союза писателей России, автор трёх поэтических сборников, пишет стихи, работает над съёмками фильмов (сценарист, режиссёр, актриса).

Рассказывая о себе, о своём творческом пути, наша гостья проникновенно декламировала строки из стихотворного сборника «Беглянка из времени Y». Особенно необычными были её мелодекламации – чтение стихов под классическую музыку, которую в этот раз она сама же и исполняла на фортепиано. Её

литературные произведения посвящены истории сибирских городов, просветительской деятельности ссыльных декабристов. Мы услышали отрывки из стихов: «А поедем в Ялуторовск», «Мальчик и енот» и др. В её поэзии есть место и природе, и философским размышлениям, и фантазиям на космические темы («Ослик», «Заметки инопланетянина»).

Интерес присутствующих вызвал документально-художественный фильм Маргариты Чекуновой «Две тысячи вёрст до Петербурга». После демонстрации небольшого отрывка автор рассказала об истории его создания, об энтузиазме тюменских и тобольских актёров, снявшихся в нём. Фильм посвящён культурной жизни дореволюционного Тобольска, литературной деятельности Панкратия Сумарокова, основателя сибирской журналистики.

На вопросы участника мероприятия поэтесса отвечала в своей искренней и непринуждённой манере. Мы узнали, что в числе её учителей был и наш земляк Павел Белоглазов, бывший сотрудник редакции упоровской районки, а позднее главный редактор газеты «Ялуторовская жизнь». Её любимые поэты – это Михаил Лермонтов, Александр Введенский, Елена Шварц, Булат Окуджава. Интересно, что своё первое стихотворение она написала, когда ей было всего четыре годика. Завершая встречу, Маргарита Чекунова поделилась с нами своими ближайшими творческими планами – она намерена принять участие в кинофестивале, а также снять мини-мюзикл на историческую тему.

Татьяна ЖУРАВЛЁВА.  
Фото Дмитрия СОРОКИНА.



Многие участники встречи изъявили желание получить автограф Маргариты Чекуновой (слева).